



庚子年四月初一
2020年4月23日
星期四

电子版:www.zjgrb.com
电子邮件:zjxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11506号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

我省在全国率先推出“企业码”

企业高频事项实现“码”上办

本报讯 记者胡翀报道 近日,由省经信厅、省委改革办等部门和阿里巴巴等企业共同发起建设的浙江省“企业码”平台已初步完成系统开发,并在德清县开展试点应用。

“新冠肺炎疫情发生以来,我省打出的‘一码一图一指数’为核心的精密智控组合拳,对有效抗击疫情起到了重大作用,特别是‘健康码’在数字赋能、码权出行、精准防疫、科学复工复产等方面作用明显。为此,我省借鉴‘健康码’的成功经验,在全国率先推出聚焦企业精准服务的‘企业码’。”

省经信厅有关负责人介绍道。

概括来说,“企业码”是政府服务企业、社会认识了解企业的通道,是企业获取服务的绿色通道、产业合作的协同平台、数据驱动的应用系统。“企业码”以二维码为标识,以企业基础数据仓和涉企数据供应链为数据基础,以省企业服务综合平台为应用支撑,以企业数据授权使用为突破口,以便捷、高效、精准、开放、安全为特点,围绕政策直达、公共服务、产业链合作和政银企联动等环节,通过多系统工作协同和数据资源集成利用,实现企

业服务的“最多跑一次”。

据了解,目前“企业码”主要是以企业急需的、高频使用的应用场景为突破口,实现了扫码进码、码上名片、码上政策、码上直办、码上诉求、码上融资、码上合作、码上信用等八方面应用。以扫码进码来说,是让企业通过浙里办、钉钉等端口,扫码申领企业专属的“企业码”,快速进入服务通道。码上名片则是依托大数据,形成企业专属个性化数字名片,多维呈现企业发展概况。码上政策是及时向企业精准推送各类涉企政策,实现政策的精准直

达、掌上阅览、在线办理。码上直办是聚焦企业高频办事事项,让企业快速办理税务、社保、市场监管等方面业务。

“企业码”的出现解决了我们基层多年来如何精准服务企业的难题,它不仅打通了省市县三级数据通道,实现了多部门、多业务协同,也充分考虑到基层服务企业的个性化需要。”德清县有关负责人介绍道。“企业码”按照边开发、边实施、边完善的原则,在系统开发基本成熟的基础上,于3月18日在德清县正式开展试点应用。截至4月20日,在8项通

用功能的基础上,专门设置了德清个性化专区,开发上架爱心口罩申领、亩均数据填报、技改兑付、农行线下绿色贷款(亩均技改贷、绿色工厂提升贷、绿色项目提速贷)等特色功能板块和产品,接入湖州绿贷通、德清农行小微快贷等应用场景,并同步推动开发德清企业电子档案查询、企业招聘两个高频办事应用事项。目前,德清县全部规模以上工业企业都已申领“企业码”,企业也通过“企业码”申领爱心口罩、办理技术改造奖补兑现、银行贷款业务等事项。

以自然之名 为地球发声

我省开展线上世界地球日宣传周活动

本报讯 记者邹伟锋报道 “且将新火试新茶,诗酒趁年华,大家好,世界地球日,我是小一姐姐,我为杭州龙井茶园代言……”昨日是第51个世界地球日,省自然资源厅开展了以“珍爱地球人与自然和谐共生”为主题的宣传周系列活动,全省“抖音大咖”纷纷在“浙江自然资源”抖音平台发声,一场全民互动的“世界地

球日”短视频活动在线上拉开帷幕。受疫情影响,今年全省世界地球日宣传活动以线上为主,通过制作短视频、开展展馆“云上看”、地球科技电影展播等方式,大力宣传近年来我省践行“绿水青山就是金山银山”理念的新举措、新成果,激发公众了解、保护自然资源的生态意识。

放下方向盘 做上广播操



科普抗疫知识、专业针灸按摩、线上线下健康咨询……近日,宁波公交集团下属镇海公司特别邀请上海中医健康咨询师开展“健康服务送一线”活动,缓解驾驶员的工作压力,帮助养成良好的健康习惯。

公司工会主席高琦说,近年来,宁波公交集团对驾驶员的身体健康非常重视,每年开展

职工体检,经常聘请心理老师为他们减压,每个路队还配有职工休息室、书屋、心灵氧吧等。接下来还将探索关爱公交车司机服务新模式,引导形成健康乐观的生活方式,做到文明安全行车,用心服务好每一名乘客。图为健康咨询师教驾驶员做保健操。

通讯员董美巧 摄

白鹭伴春耕 和谐生态美



昨日是第51个世界地球日。今年世界地球日的主题为“珍爱地球人与自然和谐共生”。

当天,在衢州柯城区万田乡坦上村一块原先抛荒的土地上,坦上家庭农场农机手驾驶拖拉机春耕,准备种植早稻。成群的白鹭在拖拉机旁自由飞翔,觅食嬉戏。

通讯员胡江丰 摄

两高一部明确

“偷井盖”可构成故意杀人罪

新华社北京4月22日电 针对近年来时有发生的窨井“吃人、伤人”事件,最高人民法院、最高人民检察院、公安部日前联合下发意见,就办理涉窨井盖相关刑事案件作出系统规定,依法惩治涉窨井盖犯罪。

这份关于办理涉窨井盖相关刑事案件的指导意见共有12条。根据意见,盗窃、破坏正在使用中的社会机动车通行道路上的窨井盖,足以使汽车、电车发生倾覆、毁坏危险,尚未造成严重后果的,依照刑法的规定,以破坏交通设施罪定罪处罚;造成严重后果的,依照刑法第一百一十九条第一款的规定处罚。

对于以上规定以外的其他场

所的窨井盖,明知会造成人员伤亡后果而实施盗窃、破坏行为,致人受伤或者死亡的,依照刑法的规定,分别以故意伤害罪、故意杀人罪定罪处罚。

最高检检委会专职委员万春表示,盗窃、破坏公共场所尤其是人流、车流密集场所的窨井盖,其侵犯的法益本质上是公共安全,而不仅仅是公共财物所有权。对于此类犯罪行为,不能简单地以盗窃罪或故意毁坏财物罪来认定,而应当适用危害公共安全方

面的罪名追究刑事责任。

窨井“吃人”问题,一方面是由窨井盖遭盗窃、破坏,另一方面也与窨井盖管理部门疏于管理、怠于履职有重要关系。但长期以来,司法机关更多地打击盗窃、破坏窨井盖等普通刑事犯罪,对窨井盖管理人员失职渎职等职务犯罪打击不力。

为此,意见给相关管理者敲响警钟,明确坚决打击相关职务犯罪,将负有监管职责的国家机关工作人员,依法或者受委托行使行政管理职权的公司、企业、事业单位的工作人员,以及其他公司、企业、事业单位的工作人员均纳入进来,构成玩忽职守罪、滥用职权罪、过失致人重伤罪、过失致人死亡罪的,坚决依法追究刑事责任。

疫情中的外贸企业:

困难摧不垮意志,奋斗就有希望

商有着长期的合作。“今年公司22岁了,我们碰到过4次‘危机’,这一次是最严重的。”

以下为陈丽英自述:

盼着早日复工

2月份的时候,我盼着能早日复工。员工的工资要发,代工厂的货款要付,银行的贷款要还,因此,早一天出货,意味着资金可以运转起来。

省政府的相关复工文件一出,杭州下城区朝晖街道总工会的同志就给我介绍政策,采购防疫物资帮着我们复工。2月12日下午4点21分,复工申请的批复就下来了,同意我们15日以后复工。在这3天的时间里,我几乎打遍了所有公司人员进出的小区和他们春节所在地的社区电话,确保他们能够安全顺利返岗。

第一拨敲定了20名员工返岗

复工,当时想着赶紧把年前没出的货早日起运,赶紧收钱。

国内疫情防控形势朝着向好的一面发展,政府有序推动企业复工复产,3月2日,公司95%的员工已到岗复工。

经历毁灭性打击

就当大家重拾信心准备赶回进度时,国外的疫情却蔓延开来,外贸企业经历了毁灭性打击。

我们主要做欧线,随着国外疫情的持续加重,几乎所有的客户都停摆,在那些日子里收到的都是客户一个又一个取消订单的邮件,总计涉及业务额价值3000万人民币。从长远的角度来看损失还远远不止这个数字。在全球化的今天,大买家缩减采购量,小买家也纷纷跟进。

我们是做时尚款的,冬季运

停了,我们的货在海上漂着,等到靠岸时,商品也过季了,只能算库存,货款也就打了水漂。更长远的影响是,现在本来是开发新品的时间,但客户都放假了,意味着我们的开发工作也停摆了,没有了新品开发就意味着没有了下一年的订单,我预估大概需要18个月,才有可能复苏。

在逆境中开拓内贸

重创之下,我一直在思考怎么办。申请破产也不失为一条出路,毕竟在商言商,合理合法地操作本身就是游戏规则之一。不过公司成立22年了,很多员工从学校一毕业就来公司上班了,我怎么忍心让大家在这种时候失业。看着他们捧着鞋子,聚精会神地观察鞋型,就知道他们对自己从事的工作有多热爱,我不会做这样的决定。

我特别不喜欢老板这两个

字,我定义自己永远是一个创始人,也意味着随时都有可能一切从零开始。

国际业务归零,那就转战国内市场。年轻的国内团队,在春节期间疫情,通过网络开展工作,围绕营销计划一天两次线上常常讨论至深夜。在大家的努力下,国内的销售额以100%~200%的速度迅速增长。去年12月31日,我们在沈阳开了第一家线下直营店——1001牧场,第2家、第3家、第4家也将在5月1日在东北正式开业。

公司这些年轻人的勤奋和努力让我想起了22年前的创业初心,也让我对未来充满信心,特别是在公司各个群里,5万、10万、50万的营收款从四面八方聚拢起来,争着为公司还贷款,更让我看到了团队强大的凝聚力。我要努力将公司发展成一家百年企业。

坚定信心 拥抱春天 小微企业战疫记

记者胡翀报道 “3000万人民币打了水漂,我预估大概要18个月,公司的外贸业务才有可能复苏。”2020年春天,依然明媚灿烂,但杭州杰森贸易有限公司负责人陈丽英却无心欣赏,事业因疫情遭遇重创,58岁的她决心从头再来——一支平均年龄32岁的团队和“坚持到底就是胜利”的创业初心,是她的火种和希望。

1998年,陈丽英的杭州杰森贸易有限公司正式成立,主营鞋类出口贸易,与多个国家的零售

时代呼唤担当 使命引领未来

温州30名 “最美工会主席” 受表彰

本报讯 记者邹伟锋报道 近日,温州市总工会第十五届委员会第五次全体(扩大)会议召开,陈建微等30名工会主席,因在助力疫情防控和复工复产中表现突出,被授予“最美工会主席”。

在坚决打赢疫情防控阻击战和经济社会发展主动战中,温州市各级工会组织和广大干部职工始终奋战在一线,助力全市疫情防控和企业复工复产,涌现出一批优秀基层工会主席。

24小时坚守在岗,办公室成了临时的家,随着疫情防控工作的有序推进,她又一头扎进复工复产的工作中,她的电话、微信成了热线,24小时不停地运转着,聆听企业所思所想所求——她就是温州鹿城区仰义街道总工会主席陈建微,排查、送物资、完成62家规上企业复工资料审核、500余家规下企业复工指导。陈建微说:“我只是做了自己该做的事,单位同事比我更辛苦!”

全国劳模、国网永嘉县供电公司工会副主席邵若珍,从大年初一就主动投入到各项抗击疫情工作中:协助村口值守、检测;

组织“红十三爱心社”成员发起“以爱传爱,抗击疫情”募捐活动,共收到爱心善款30余万元;开展暖心“菜篮子”,送白木耳、莲子等健康食品到13个职工食堂;举办线上女职工抗疫知识竞赛,吸引415名职工参与,得到职工群众好评。

从最早到隔离点、重点村值班,到帮助村民跑腿买药,再到带领工会服务团队协助企业团购口罩120万只、额温枪1200只、酒精3.5吨,为企业复工复产保驾护航,乐清柳市镇总工会主席郑向乐从年初一开始,一直奋战在抗疫一线。近日辖区一家企业特意送来一面印有“解企业之困显工会之爱”的锦旗,为“娘家人”的担当点赞。

时代呼唤担当,使命引领未来。面对突如其来的疫情,职工“娘家人”坚决扛起引领职工听党话、跟党走的政治责任,为浙江成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口彰显工会干部的责任和作为,温州工会30名“最美工会主席”用自己的初心,书写着一个又一个精彩的篇章。

杭燃集团 社会责任感满满!

预测全年营收下降10亿
仍为7569家企业降费10%

本报记者程雪报道 在预测全年营收下降10亿元的情况下,杭州市燃气集团有限公司(以下简称“杭燃集团”)按照省、市有关文件部署,对符合政策的7569家企业用户全面落实降费10%政策。

在此基础上,昨日,杭燃集团推出专门针对小微企业新开通用气的“三优惠、两免费、两加快”的优惠政策,包括燃气工程费直降30%、免费延保半年、免费安装燃气报警系统等一系列福利,助力社会经济发展回归“快车道”。

疫情给各行各业按下了“暂停键”,小微企业尤其“压力山大”。本次优惠政策正是针对餐饮小店、美容小店、快捷酒店、农家乐小店、民宿小店、村镇礼堂等小微企业。这些企业在申请开通用气的时候,只要满足用气量小于16方/小时的条件,即日起至今年6月底,工程费降低30%。

据测算,对于燃气气源管已在店门口的,降费30%后,室内燃气工程费8000元/户左右;对于气源管需通过20米以内架空管接入的,降费30%后,工程费12000元/户左右。

新开通用户燃气专业维保缴费12个月的,杭燃集团给予再免费延保6个月。

对用户用气场所需安装燃气泄漏报警器的用户,杭燃集团可为用户提供产品介绍和供货,并负责免费安装、免费维保。对“瓶改管”用户专业定制,定时安装,实行当天安装、当天通气。

今天下午4点30分

杭州地铁5号线后通段、16号线正式通车!

本报记者邹伟锋报道 昨日,记者从杭州地铁集团获悉,今天下午4点30分,地铁5号线后通段和地铁16号线同步开通,城市轨道交通将开启全新城市梦想。

5号线全长56.21公里,列车采用4动2拖6辆编组的AH型车,设计最高运行速度为80公里/小时。后通段开通后,全天行车间隔为6分50秒,运营服务时间与既有1、2、4号线保持一致,每日起点站首班车发车时间为06:10,末班车为22:33;绿汀路始发06:20,末班车为22:30。

5号线串联7个城区,实现了与杭州地铁既有线网的换乘,还将提升杭州城市综合承载力和品质,缓解主城区交通拥堵。

16号线通车后,杭州城市轨道交通的多维坐标系里再添一位“新成员”,主城区至临安区将真正实现1小时交通圈。

ETC
就找中国银行

中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:www.icbc.com.cn

中国农业银行
Agricultural Bank of China
大行广德 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com